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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima vigésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia nove de março de dois mil e dezesseis. Primeiro Período 

Legislativo. Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 

Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 

Com total comparecimento dos Vereadores conforme assinatura no livro de presença. 

Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 

vigésima sétima sessão da legislatura 2013/2016, Presidente solicitou ao Secretário que procedesse 

a leitura da ata nº 1.714. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Deomar Lemes Machado de 

Oliveira solicitando a dispensa da leitura da Ata 1714. Não havendo objeções, o Requerimento foi 

aprovado.  Após o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.714. 

Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.714 foi APROVADA sem ratificações. 

Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Ofício nº 033/2016, 034/2016 da 

Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, Ofício nº 003/2016 do Gabinete do Vereador Jurandir 

Ferreira Alves, Convite para a Tradicional Festa de São José, Comunicados  CM 200265/2015 e 

CM 200266/2015 do Ministério da Educação, posteriormente passou-se à deliberação de matérias 

na Ordem do Dia. Eleição para substituição de membro de Mesa Diretora no cargo de Segundo 

Secretário - em atendimento ao artigo 53 e 54 do artigo interno e considerando que o período 

de licença do Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino é superior a cento e vinte dias.  Presidente 

incitou os Vereadores para que se manifestassem sobre o interesse em participar do pleito, visto que 

não houve inscritos para a eleição. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: boa noite a todos, sendo um convite do senhor, 

Presidente, da Mesa também e sugestão dos demais Vereadores para que eu fizesse parte da Mesa 

como Segundo Secretário, se é da vontade de vocês, declaro que coloco meu nome à disposição. 

Após a manifestação do Vereador o Presidente proferiu: “Procederemos com a votação nominal, ao 

meu chamado cada Vereador votará sim ou não.” 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: sim, Presidente. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: sim. 

Presidente anunciou o Vereador Valdir Sidnei Bech eleito como Segundo Secretário. Eleição para 

membro da Comissão Permantente de Obra e Serviços Públicos, Transportes, Comunicação, 

Agricultura, Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio – em atendimento ao artigo 

95 do Regimento Interno, considerando que o período de licença do Vereador Rinaldo 

Antonio Pelegrino é superior a cento e vinte dias. Presidente incitou os Vereadores para que se 

manifestassem sobre o interesse em participar do pleito, visto que não houve inscritos para a 

eleição. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: eu me manifesto, senhor 

Presidente. 

Após a manifestação do Vereador o Presidente proferiu: “Procederemos com a votação nominal, ao 

meu chamado cada Vereador votará sim ou não.” 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: sim. 

 VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: sim, Presidente. 
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VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: sim. 

Presidente anunciou o Vereador Deomar Lemes Machado de Oliveira eleito como Presidente como 

Presidente da Comissão. Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 05/2016 de autoria do Poder 

Legislativo – Súmula: Denomina Waldemar Train o Posto de Saúde de Água Amarela de 

Baixo (Posto Train). Solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei. Procedida a  

leitura colocou em discussão o Projeto de Lei nº 05/2016. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: boa noite senhor Presidente, nobres Vereadores e público 

presente, este Projeto vem denominar o Posto de Saúde existente há muitos anos da comunidade de 

Água Amarela, Posto Train, e em concordância com a população da localidade e conversando com 

o Vereador Rinaldo escolhemos o nome de Valdemar Train, foi o meu avô, primeiro vice-prefeito 

de Antonio Olinto, vereador dessa Casa e representante daquela comunidade, e muito contribuiu 

para àquela comunidade. Dessa forma, fizemos o Projeto e conto com o apoio dos nobres 

Vereadores, obrigado senhor Presidente. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em segunda 

votação o Projeto de Lei 05/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que 

se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 05/2016 foi aprovado em segunda 

votação por unânime votação. Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 06/2016 de autoria 

do Poder Legislativo – Súmula: Normatiza a denominação de vias e logradouros públicos no 

Município de Antonio Olinto e dá outras providências. Solicitou ao Secretário que realizasse a 

leitura do Projeto de Lei. Procedida a leitura colocou em discussão o Projeto de Lei nº 06/2016. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO:  senhor Presidente, esse Projeto de Lei, tive a iniciativa, 

mais para normatizar a denominação de logradouros, ruas e edificações, passar por avaliação do 

Executivo para depois encaminhar para o Legislativo, conto com os nobres edis na aprovação desse 

Projeto. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em segunda 

votação o Projeto de Lei 06/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que 

se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 06/2016 foi aprovado em segunda 

votação por unânime votação. Indicação nº 10/2016 de autoria do Vereador Deomar Lemes 

Machado de Oliveira, o qual solicita ao Poder Executivo, através do Setor competente, que 

realize melhorias na estrada que liga a propriedade da família Narico à estrada do Sergio 

Bach, na comunidade de Três Poços. 

O Presidente, em seguida, colocou a Indicação em discussão. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente, eu 

fui procurado por pessoas dessa comunidade e elas me pediram para eu fazer a Indicação, para que 

o Prefeito, através do Setor de Obras, fizesse o empedramento dessa estrada. Então eu peço 

encarecidamente para o Prefeito atenda essa Indicação 

O Presidente acatou a Indicação e encaminhou ao Executivo para providências. Indicação nº 

11/2016 de autoria do Vereador Deomar Lemes Machado de Oliveira, o qual solicita ao Poder 

Executivo, através do Setor competente, que promova a doação de terrenos que a Prefeitura 

Municipal de Antonio Olinto dispõe para que empresas se instalem em nosso Município e 

promovam o desenvolvimento econômico gerando emprego e renda para os munícipes. O 

Presidente, em seguida, colocou a Indicação em discussão.  

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: no meu ver o Prefeito deveria 

fazer a doação de terrenos para que empresas se estabelecessem em nosso Município, trazendo 

melhorias e dando emprego para o povo antoniolientense e para que os jovens não deixassem de 

morar em Antonio Olinto e saíssem em busca de empregos lá fora. Seria isso, obrigado. 

O Presidente acatou a Indicação e encaminhou ao Executivo para providências. Não havendo 

matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, 

quero cumprimentar o público presente, eu tinha duas Indicações para apresentar hoje, mas não deu  

tempo, por isso vou deixá-las para semana que vem, não vou fazer verbalmente. No mais quero 
agradecer a presença de nosso visitantes, muito obrigado. 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado, senhor Presidente, só quero 
agradecer a presença de todos, seria isso, muito obrigado. 
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VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, só quero agradecer a 

presença de todos. Seria isso. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, boa noite a todos. Eu vi que veio o 

Projeto 86, que autoriza o Município a conceder a subvenção social à APAE, que é uma ajuda à 

Escola Raio de Sol, eu vi que esse valor aumentou do ano passado, né Presidente, esse valor vai 

ficar em trono de trinta e três mil e trezentos reais, vai ser, nove parcelas de três mil e setecentos 

reais. Eu queria dizer que é muito bom isso porque ano passado era um valor menor e, na época, eu 

achei um valor baixo e eu acabei indo conversar com o Chefe de Gabinete, Tico e acabei 

conversando também com a Mari e eles me explicaram na época que quem pediu esse valor foi a 

própria escola, eu procurei saber. No meu ponto de vista era um valor baixo e a justificativa foi que 

a própria escola pediu o valor, e a gente viu que esse valor, esse ano, aumentou e a gente fica 

contente por isso, pois são pessoas que fazem um trabalho excepcional e bonito e difícil de se fazer. 

Lembro que ano passado fiz uma Lei, que foi publicada em jornal no dia vinte e dois de dezembro e 

que concede isenção de pagamentos à pessoas excepcionais se fosse ter uma evento dentro de nosso 

Município, fosse ter uma palestra, um teatro, eu fiz um projeto de Lei e com a ajuda dos senhores 

foi aprovado e também do Prefeito que sancionou, para benefício dessas pessoas, tantos as pessoas 

que estudam na escola tanto seus acompanhantes. Então, vendo hoje, que esse repasse aumentou, 

me chamou a atenção e isso é muito importante. No mais, agradecer a presença de todos, fico 

contente quanto tem mais pessoas na Câmara, seria isso. Obrigado. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, só quero agradecer a presença de 

todos, uma boa noite a todos, seria isso Presidente. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores e público 

aqui presente, quero dar os parabéns à Administração, que mais uma vez investiu na Educação, 

adquiriu essa semana um ônibus na forma de Pregão Eletrônico, que iniciou no valor de sessenta e 

cinco mil reais, tendo quatro empresas debatendo o valor e foi adquirido por quarenta e nove mil e 

novecentos e noventa e nove reais, só lembrar, conversando com o Cristiano que é do Setor de 

Licitações, que toda a documentação se encontra à disposição dos senhores Vereadores no Setor de 

Administração da Prefeitura, também parabenizara Administração pela construção de mais duas 

salas de aula no Colégio da Água Amarela de Cima, um investimento de mais de cento e quarenta 

mil reais com recursos próprios do Município. Todos os vereadores receberam o convite da Igreja 

Matriz São José de São Mateus do Sul, esse convite foi enviado pelo presidente e pelo padre 

Silvano convidando a todos para participar da festa que vai ser no dia 19, eles estão fazendo essa 

festa no dia 19 para ajudar a nossa Matriz pois a nossa festa vai ser no dia 20, e eles fazendo no dia 

19, sábado, não atrapalham a nossa festa. Então quero agradecer eles por realizar a festa no sábado. 

Também lembrar a todos que temos Audiência Pública do Plano Diretor, onde o Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Rural juntamente com os Vereadores e a Câmara vão sediar dia 

dezesseis de março às nove horas contamos com a presença de todos pois é muito importante para a 

população, irão haver várias mudanças, até do Projeto de Lei do Vereador Valdir e seria 

interessante porque nós vamos precisar de bastante ideias porque quando se meche no Plano Diretor 

quando se meche precisa ser bem reformulado para que não se tenha que mudar novamente. No 

mais agradecer a presença de todos, tenham uma boa noite, obrigado senhor Presidente. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos 

novamente. Quero fazer um comentário; o senador Roberto Requião em carta ao Prefeito comunica 

Emenda Parlamentar ao Orçamento Geral da União em favor do Município de Antonio Olinto, 

trata-se de um recurso no valor de duzentos e cinquenta mil reais, trata-se de um recurso do Fundo 

Nacional da Saúde, dentro do Programa de Reestruturação Rede de Atendimento Básico da Saúde, 

o número da Emenda é 2281008. Então gente, pela primeira vez um senador olha para um 

Município pequeno igual o nosso. Então está de parabéns o Requião por essa Emenda tomara que 

venha esse dinheiro para a Saúde de nosso Município. No mais gostaria de agradecer a presença de 

todos, seria isso Presidente. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, senhores Vereadores, 

público presente, primeiramente gostaria de parabenizar todas as mulheres do nosso país pelo dia 

internacional da mulher que foi ontem. A gente sabe que a mulher é não só o braço direito, mas é o 

alicerce e pilar de todas as famílias, nenhum homem consegue crescimento profissional, financeiro  
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ou pessoal se não tiver uma excelente esposa do lado, uma companheira e uma amiga, então 

parabéns a todas as mulheres das nossas famílias, do nosso Município e do nosso País. Gostaria de 

agradecer as pessoas que fizeram as doações para a família que perdeu a casa na última quarta-feira, 

vítima de um incêndio e acabaram ficando sem nada. É nessas horas que vemos como o povo é 

solidário, eles receberam muitas doações de móveis e roupas, um pouco de madeira também e 

utensílios para casa, então a gente fica contente com essas pessoas, até marquei em uma folha o 

nome das pessoas que doaram por mim, foram o Branco Maia, a Ivete Maia, a Juraci aqui da 

Câmara que levou lá alguns móveis e utensílios, o professor Wilson com a Luciane, a Casa 

Paroquial no nome da dona Sonia que doou uma infinidade de roupas, ao padre que fez a doação de 

uma cama e um armário, o Jaime e família que doaram um fogão a gás. E aos Vereadores, que ficou 

combinado que cada um doaria em reais cada um, e alguns já me passaram, gostaria de contar com 

a solidariedade de vocês, essa folha ficará com a família para eles saberem que doou. Na 

comunidade muitas pessoas se mobilizaram,isso mostra como o povo é solidário. Então hoje, 

acredito que o problema maior seja a parte financeira para reerguer a casa, a Assistente Social da 

Prefeitura foi lá e fez o levantamento do que precisa, então a necessidade eles hoje é o dinheiro para 

viabilizar a construção dessa casa, conto com a ajuda dos senhores. Hoje deu entrada a Moção de 

Apoio à fosfoetanolamina que é um remédio que vem apresentando resultados satisfatórios no 

tratamento do câncer. Acompanhando a TV Câmara essa semana, a votação já passou pela Câmara 

dos Deputados onde foi aprovado quase que por unanimidade  e agora segue para o Senado para 

aprovação e posterior sanção. Esse projeto visa autorizar o Governo a oferecer o tratamento para as 

pessoas que precisam e também a regulamentação dessa droga no país, já que ela é produzida a 

partir de uma planta proibida, no caso a maconha, existe um nível dessa droga nesse remédio, então 

até o momento ela estaria proibida, então estamos fazendo essa Moção para mostrar que o nosso 

Município está aderindo a essa causa, não só eu mas eu acredito que todas as famílias perderam 

algum parente ou amigo vítima do câncer. Então eu achou que é mais do que necessário que seja 

autorizado o consumo desse remédio nesse país porque realmente apresenta resultados muitos bons 

no tratamento. Deixei espaço na Moção para todos os Vereadores assinarem porque eu acredito que 

quanto mais movimento tiver melhor será, gostaria de contar com o apoio dos senhores porque na 

próxima sessão estaremos votando essa Moção e encaminhando aos órgãos competentes, 

principalmente ao Ministério da Saúde. Também gostaria de pedir licença aos amigos Rodrigo e sua 

esposa para convidar o pessoal para o bingo da Água Amarela de Cima, sábado agora, que será 

realizado na Escola Ernestina, fica o convite a todos que queiram participar desse bingo, sábado que 

vem. No mais agradeço a presença de todos, mais uma vez a Casa está cheia e é importante que a 

população participa dos trabalhos da Câmara, muito obrigado a todos, seria isso Presidente, muito 

obrigado. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: quero agradecer ao Prefeito por atendido à Indicação 

que fiz semana passada, e agradecer ao Romildo por feito a iluminação da Igreja Ucraniana, muito 

obrigado seu Romildo. Quero dar os parabéns a todas as mulheres pelo seu dia, para as do 

Município de todo o Brasil. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia dezesseis de março de 2016 às dezenove 

horas.  

 

 


